
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 26.Frebruar 2025 
 

Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet die öffentliche Sitzung 

um 19:30 Uhr. Er begrüßt die Kämmerin Frau Katharina Schinner, den Verwaltungs-

leiter Herrn Lothar Huber sowie den Vertreter der örtlichen Presse. 

Entschuldigt fehlen die Gemeinderäte, Cathrin Seltmann, Walter Ehlich, Andreas 

Hautmann und Günter Daubner. Herr Daubner wird zu einem späteren Zeitpunkt zur 

Sitzung hinzukommen. 

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

Der Tagesordnungspunkt TOP 4 wird aufgrund der Abwesenheit der Vorsitzenden 

des Rechnungsprüfungsausschusses abgesetzt. Der Gemeinderat erhebt keine Ein-

wände. 

TOP 1: Bekanntgaben des Bürgermeisters 

Der Erste Bürgermeister informiert über Folgendes: 

• Die Gemeinde hat 200.000,00 € Stabilisierungshilfe erhalten. 

• Sachstandsberichte zum Kanal- und Straßenbau in der Liftstraße sowie zum 

Baufortschritt des neuen Bauhofes werden gegeben. 

• Am Samstag haben sich die Vereinsvorstände der Gemeinde getroffen, um 

die Termine für das Jahr 2026 vorab zu beraten. 

• Am Freitag, den 24.10.2025, wurde mit dem Baumrückschnitt an der Linde bei 

der Kriegerkapelle begonnen. Die Arbeiten konnten witterungsbedingt nicht 

beendet werden und werden laut Landratsamt fortgesetzt. 

• Die Straße nach Brand ist wegen Baumfällarbeiten vom 03.11.–07.11.2025 für 

den Verkehr vollständig gesperrt. 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 06.10.2025 

 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 06.10.2025 wurde den Räten vorab per 

Mail zugesandt und liegt nochmals als Tischvorlage vor.  

 



 
Beschluss 
 

Der Gemeinderat erteilt seine Zustimmung für das Protokoll der öffentlichen Sit-

zung vom 06. Oktober 2025 mit den vorgenommenen Änderungen.  

Beschluss 

9/0 

 

 

TOP 3: Beratung / Beschluss 

Stellungnahme der Gemeinde zum geplanten Windpark im Norden des 

Gemeindegebietes Immenreuth 

 

Der Erste Bürgermeister Franz Tauber erläutert, dass im Norden des Gemeindege-

biets Immenreuth – unmittelbar an der Grenze zu Mehlmeisel und südlich des dorti-

gen Wildgeheges – die Errichtung eines Windparks geplant ist. Die Ochsenkopf-Ge-

meinden beabsichtigen, ihre ablehnende Haltung durch entsprechende Gemeinde-

ratsbeschlüsse zu bekräftigen und gesammelt an den Regionalen Planungsverband 

einzureichen. 

Nach intensiver Diskussion fasst der Gemeinderat folgenden Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Mehlmeisel schließt sich der gemeinsamen Position der Ge-

meinden Warmensteinach, Bischofgrün und Fichtelberg sowie des Landrats des 

Landkreises Bayreuth, Herrn Florian Wiedemann, an und spricht sich gegen die 

Errichtung eines Windparks im Norden des Gemeindegebiets Immenreuth aus. 

Die Gemeinde Mehlmeisel unterstützt das gemeinsame Schreiben („Brandbrief“) 

an den Regionalen Planungsverband Oberfranken-Ost ausdrücklich und fordert 

von einer Ausweisung dieses Standorts für Windkraftanlagen abzusehen.  

Beschluss 
9/0 

 
TOP 4: Beratung / Beschluss 

Bericht des Rechnungsprüfungsausschuss für das Jahr 2023/2024 
 

- Dieser TOP entfällt - 

 

TOP 5: Beratung / Beschluss 
Ergebnis Jahresrechnung 2024 



 
Die Kämmerin Katharina Schinner stellte das Ergebnis der Jahresrechnung 2024 vor. 

Nach einer kurzen Diskussion fasste der Gemeinderat folgenden Beschluss: 

 
Der Gemeinderat nimmt von der Jahresrechnung 2024 Kenntnis und erteilt sein 

Einvernehmen.  

Beschluss 
9/0 

 

TOP 8: Wünsche und Anfragen 

• Bürgerversammlung: 

Auf Nachfrage von Gemeinderat Johannes Geisler teilt der Erste Bürgermeister mit, 

dass die nächste Bürgerversammlung am 11.12.2025 stattfinden wird. 

• Gründung eines Kommunalunternehmens: 

Gemeinderat Hubert Schinner erkundigt sich nach dem aktuellen Stand. 

Der Erste Bürgermeister erklärt, dass laut Gesprächen im Finanzministerium die 

Gründung eines Kommunalunternehmens für die Stabilisierungshilfe nicht schädlich 

sei. Entsprechende Satzungsentwürfe wurden dem Gemeinderat bereits mehrfach 

vorgelegt. 

Aufgrund des derzeit fehlenden genehmigten Haushalts werde es jedoch zunehmend 

schwieriger, die Rechtsaufsicht für die Gründung zu gewinnen. 

• Straßenentwässerung Waldhausstraße: 

Gemeinderat Hubert Schinner spricht erneut die Problematik an. 

Der Erste Bürgermeister kündigt an, die Situation gemeinsam mit dem Bauhofleiter 

erneut zu begutachten und gegebenenfalls die notwendigen Maßnahmen einzuleiten. 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr waren, beendet der Vorsitzende Erster Bür-

germeister Franz Tauber um 20:00 Uhr die öffentliche Gemeinderatssitzung. Es folgte 

eine nicht öffentliche Gemeinderatssitzung. 

 


